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МІЖ НАУКОЮ І РИНКОМ: АКТУАЛЬНІ ВИКЛИКИ
ВИДАВНИЧОЇ СПРАВИ

На  сайті  Times  Higher  Education  опубліковано  статтю  Метью  Райз  «Чи
погіршується ставлення видавців до авторів?».

У  ній  автор  розглядає  найбільш  поширені  скарги  дослідників  щодо
недосконалості  процесу  академічної  публікації  та  аналізує,  чи  справді
якість  взаємодії  між  науковцями  та  видавцями  постійно  погіршується.
Чимало авторів стикаються з  тривалими затримками у процесі  розгляду
рукописів, недостатньою комунікацією з боку редакцій або суперечливими
відгуками рецензентів. Деякі дослідники розповідають про ситуації,  коли
після подання рукопису місяцями не отримували навіть підтвердження його
отримання,  а  результати рецензування з’являлися лише після численних
нагадувань.  Такі  затримки  можуть  тривати  майже  рік  і  більше,  що
ускладнює  планування  наукової  роботи  й  підготовку  нових  досліджень.
 Одним із прикладів,  наведених у матеріалі,  є досвід історика середини
академічної кар’єри, який описує складний процес рецензування рукопису.
Після  тривалого очікування автор отримав два  відгуки:  один із  них був
конструктивним і  позитивним, тоді як інший містив різку критику навіть
щодо дрібних стилістичних аспектів і вимагав посилань на сумнівні праці.
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Після  суттєвого  доопрацювання  рукопису  та  повторного  подання  один
рецензент  підтримав  публікацію,  проте  інший  знову  виступив  проти,
проігнорувавши внесені зміни. Редакція при цьому пояснила, що не може
втручатися  в  рішення  рецензентів  і  змушена  керуватися  їхніми
рекомендаціями. Подібні ситуації, як зазначає автор, викликають запитання
щодо  прозорості  та  ефективності  редакційних  процедур.  Водночас
дослідники  визнають,  що  проблеми  не  завжди  пов’язані  виключно  з
недоліками  роботи  видавців.  Зростання  кількості  наукових  публікацій  і
рукописів,  що  надходять  до  журналів  та  університетських  видавництв,
створює значне навантаження на редакційні команди та рецензентів,  які
зазвичай  виконують  свою  роботу  на  волонтерських  засадах.  Це  може
призводити до затримок, непослідовності у прийнятті рішень і  зниження
якості  редакційної  комунікації.  У  матеріалі  також  звертається  увага  на
структурні зміни в академічному видавничому секторі: концентрація ринку
в  руках  великих  видавничих  корпорацій,  фінансовий  тиск  на
університетські  видавництва  та  загальне  зростання  обсягів  публікацій
створюють  складну  ситуацію,  коли  редакції  змушені  балансувати  між
вимогами  якості,  швидкості  та  економічної  ефективності.  Відповідно
напруження у відносинах між авторами та видавцями лише посилюється.
Ситуація є складною, на неї впливає багато зовнішніх і внутрішніх чинників.
У результаті виникає розрив між зростанням обсягів наукових матеріалів і
обмеженими  ресурсами  видавництв,  що  негативно   позначається  на
публікаційному  процесі  в  цілому.
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